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• Plasticafval, milieu- en gezondheidsprobleem

• Afvalbeleid, zwerfvuil en verpakkingsplan

• Statiegeld, een effectieve maatregel

Toelichting en Voorstel



Plasticafval

• Microplastics 

• Plastic nurdles



Plasticafval

• Milieu-impact

• Gezondheidseffecten
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• Zwerfvuilcijfers 2019: 22,641 ton

Afvalbeleid
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• Zwerfvuilbeleid

– “Voorzitter, ik wil het voorstel doen aan de 
parlementsleden dat, wanneer we in 2020 de 
(zwerfvuil)cijfers hebben, we hier een debat 
organiseren om te bekijken waar we staan en wat 
we tussentijds kunnen doen. We moeten niet 
wachten tot 2023. In 2020 zijn die cijfers er en ik 
denk dat het wel een nuttige oefening is om daar 
dan al een grondig debat over te voeren." - Zuhal 
Demir, 16 oktober 2019 Bron: verslag commissie 
Leefmilieu

Afvalbeleid

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1333403/verslag/1334429
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• Uitvoeringsplan Kunststoffen (2020-2025)

• Vlaams Verpakkingsplan

– “Als de doelstellingen uit het verpakkingsplan in 
2023 niet zijn gerealiseerd, zal de Vlaamse regering 
de sector 'vragen om een statiegeldsysteem te 
organiseren of een veralgemeend beloningssyteem 
in te voeren'.”

Afvalbeleid



Statiegeld, een effectieve maatregel

• Kwalitatieve inzameling & hoge recyclagegraad 

– “Noorwegen is marktleider in flessenrecyclage”, World 
Economic Forum

– “Recyclagegraad flessen is hoger via inzameling door 
statiegeldsysteem want geen lekken en contaminatie, dus 
betere kwaliteit”, CEO Infinitum Noorwegen, video Sky News

https://www.facebook.com/worldeconomicforum/videos/10154712164056479
https://youtu.be/2AbAlRq5OyE?t=92


Statiegeld, een effectieve maatregel

• Kosteneffectief

– tot -90% afname zwerfvuil (CE Delft)



Statiegeld, een effectieve maatregel

• Duitsland

–Duitse regering breidt statiegeld op blikjes en flessen uit 
naar sappen, wijn en melk. En take-away moet 
herbruikbare verpakkingen aanbieden aan zelfde tarief 
als wegwerp (Die Welt, 20 januari 2021).



Wat kan de Vlaamse Regering doen?

VOORSTELLEN UIT DE RESOLUTIE /1

• maximaal werk te maken van het voorkomen van plasticafval, 
en zeker van plasticafval voor eenmalig gebruik;

• de recyclagedoelstelling voor alle plastic verpakkingen op te 
trekken tot 65 procent tegen 2022 en tot 70 procent tegen 
2025;

• de recyclagedoelstelling voor alle plastic 
drankverpakkingen op te trekken tot 95 procent tegen 2022;



Wat kan de Vlaamse Regering doen?

VOORSTELLEN UIT DE RESOLUTIE /2

• een plan te ontwikkelen voor de invoering van een 
statiegeldsysteem, en de vooruitgang van dat plan voor een 
statiegeldsysteem en de resultaten van het huidige afvalplan 
jaarlijks uiterlijk op 1 oktober toe te lichten aan het Vlaams 
Parlement;

• de recyclagedoelstelling voor alle plastic verpakkingen op te 
trekken tot 65 procent tegen 2022 en tot 70 procent tegen 
2025;



Wat kan de Vlaamse Regering doen?

VOORSTELLEN UIT DE RESOLUTIE /3

• in het kader van producentenverantwoordelijkheid en het 
principe dat de vervuiler betaalt, de kosten van flesjes en blikjes 
die in het milieu terechtkomen, aan de producenten door te 
rekenen in plaats van aan de lokale besturen en de 
belastingbetaler; 

• een verbod in te stellen op alle plastic kassawegwerpzakken en 
alle dunne plastic groente- en fruitzakjes; 



Wat kan de Vlaamse Regering doen?

VOORSTELLEN UIT DE RESOLUTIE /4

• Een preventief beleid te voeren door: 

– verpakkingsarme of -vrije voedingswaren en 
verkooppunten te stimuleren;

– de ontwikkeling te steunen van zakjes die 
100 procent biologisch composteerbaar zijn 
en die bestemd zijn voor voedingsproducten 
die omwille van de voedselveiligheid moeten 
worden verpakt; 

– op alle evenementen catering met 
herbruikbaar materiaal als norm te stellen; 

– projecten rond verpakkingsarme e-commerce 
of takeaway te steunen; 5° strikte normen 
op te leggen aan plasticproducenten, zodat 
de vervuiling door plastickorrels vermeden 
wordt.


